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Закінчення табл. 1

8. Взаємо-
вигідні ві-
дносини з 
постачаль-
никами 
(ресурси і 
партнери)

Якщо відносини між постачальниками формуються на взаємо-
вигідній основі, вони сприяють розширенню можливостей обох 
організацій. Реалізація принципу вимагає ідентифікації основ-
них постачальників, організації чітких і відкритих зв'язків і від-
носин (заснованих на балансі короткострокових і довгостроко-
вих цілей обох сторін), обміну інформацією і планів на майбут-
нє, спільної роботи по чіткому розумінню потреб споживачів, 
ініціювання спільних розробок і поліпшення послуг і процесів.

Наведена модель, при певному доопрацюванні і апробації, може вико-
ристовуватися в процедурі атестації ЗВО при оцінці глибини впровадження 
єдиних підходів до забезпечення якості в закладах вищої освіти.
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2. Єгоров Б.В. Звіт ректора ОНАХТ про діяльність академії за 2017 р. 
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/pubinfo/zvit_rector/zvit_rector_2017.pdf (дата звернення 20.03.2018).

ПРОБЛЕМИ РЕФОРМУВАННЯ ОСВІТИ В УКРАЇНІ   

В.В. Немченко, Г.В. Немченко  

Реформування освіти слід розглядати як складову перебудови економі-
ки країни в цілому. Оскільки  перебудова економіки до ринку здійснюється 
незадовільно, то це негативно впливає і на освіту. На протязі майже усіх ро-
ків незалежності України в освіті здійснювались реформи, які стосуються пі-
двищення якості підготовки фахівців, впровадження ЗНО, акредитація та під-
готовка бакалаврів, магістрів нових спеціальностей, збільшилась кількість 
захищених кандидатських та докторських дисертацій. Однак, реформуванням 
й прийняттям закону про освіту,  незадоволені як викладачі з одного боку, 
так і студенти і випускники з іншого. Освіта не відповідає сучасному вироб-
ництву і стану економіки. 

На жаль, демографічна ситуація за часи незалежності погіршилась. З 
1990-го по 2016 роки за даними Державної служби статистики України, насе-
лення в країні зменшилось на 17%, а частка вікової категорії 0-17 років – на 
43%. [2]. 

Таким чином, в умовах погіршення економічного становища число абі-
турієнтів зменшилась, незважаючи на практично стабільну кількість техніч-

форморм
їни в цілв ціл
овільно, то цовільно, то ц
алежності алежності 

якосяко

мування освмування 
лому. Осу. О

це

ЛЕМИЛЕМ

В.ВВ.В

іі

2017

ФОРМ

АХТАХТ
доступу: доступу: 
77 pdfpdf (дата зв(дата зв

учебномучеб
Каменогорсаменогор

ХТ про діяльнпро діяльн
httpsttp ://

вищви

ом заведениаведени
рск: Вк:

апробапро
глибини глиб
щої освіти.щої осві



19

них університетів. Ось чому, конкуренція вищих навчальних закладів на рин-
ку освітніх послуг за абітурієнта зростає. 

Рекламна компанія закордонних вищих закладів (Польщі, Чехії, Німеч-
чини, Канади та інших) не сприяє збільшенню набору абітурієнтів, крім того, 
значна частина молоді вже після середньої школи обирає іноземний виш і 
планує залишитися там на постійному проживанні, не повертаючись в Украї-
ну. 

Абітурієнти в нашій державі, обираючи майбутню спеціальність, у ба-
гатьох випадків не мають нової інформації, де будуть використовувати отри-
мані знання.  Лише 10-20% випускників технічних університетів працевлаш-
товуються за отриманою спеціальністю [4, с.24-29.]. Більшість з випускників 
обирає сферу торгівлі та інші галузі не за фахом або додатково отримають 
другу освіту. Пояснюється таке становище тим, що складається враження, що 
нашій економіці не потрібні кваліфіковані кадри взагалі, більшість підпри-
ємств зруйновані або збиткові,  існуюча модель економіки є сировинною, 
«тупіковою», а не інноваційною. 

Розвинуті країни до 90% приросту ВВП отримують за рахунок іннова-
ційної діяльності, збільшуються обсяги патентування. В нашій країні питома 
вага обсягу виконаних наукових та науково-технічних робіт у ВВП скороти-
лась більше ніж у два рази й має тенденцію до подальшого зниження.  Пока-
зником інноваційності виступає космічна  індустрія, у якій зайнято у  світі 
700 тисяч фахівців і постійно зростає. В Україні же у цій галузі зайнято 20 
тисяч спеціалістів і кількість щорічно скорочується на 10%. [1]. 

Незацікавлені у підготовці кваліфікованих спеціалістів викладачі, зар-
плати яких коливаються від 100 до 300 доларів США.  Зарплата професора у 
розвинутих країнах  досягає від 5 до 9 тисяч доларів США, що стає одним із 
чинників еміграції вітчизняних вчених. Щорічно з України виїжджає  від 
6000 до 9000 представників інтелектуальних професій [3].  

Слід відзначити, що розвинуті країни здійснюють «полювання» не 
тільки на абітурієнтів, а також на висококваліфікованих робітників, науков-
ців.  Фінська влада з початку квітня 2018 року почне видавати посвідка на 
проживання громадянам країн, які не входять до ЄС, якщо ті запропонують 
добру бізнес-ідею. Вибором претендентів буде займатись урядова організація 
Business Finland, для розвитку місцевої екосистеми інноваційного підприєм-
ництва. Для емігрантів з України поширюються квоти на роботу в Чехії у два 
рази. 

Таким чином, можна зробити висновок, що освіта вимагає термінового 
реформування, інакше буде знищена, а разом і з тим вся країна в цілому. Як 
казав Бісмарк: «той, хто економить на освіті, буде будувати в'язниці».  На 
нашу думку, доцільно здійснювати реформування вищої освіти у наступних 
напрямках: 

По-перше, необхідно скоротити кількість вищих навчальних закладів, 
об’єднавши з великими університетами, інститутами. Це дозволить зеконо-
мити гроші на освіту і за рахунок чого більше коштів виділити на комунальні 
витрати ВНЗ, на сучасне обладнання і підняти зарплату викладачам.  
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По-друге, потрібно готувати фахівців, залучаючи іноземних студентів 
та аспірантів на контрактній основі, що поповнить бюджет ВНЗ. 

По-третє, в державі повинна бути створена інноваційна модель розвит-
ку, що покращить інвестиційну привабливість вітчизняного бізнесу в Украї-
ни і збільшить попит на фахівців, зменшиться безробіття, а еміграція зупи-
ниться. 

Так, настала потреба використовувати ВНЗ не тільки для підготовки 
фахівців (бакалаврів, магістрів), але й займатися науковою діяльністю, поєд-
навши науку з реальним виробництвом. Сподіватися на великі успіхи дослід-
ницьких інститутів у розвитку науки, які існували у багатій кількості у ра-
дянські часи, неможливо, тому що вони скоротились і майже не мають фі-
нансування, а становище ще гірше ніж у ВНЗ. В таких умовах треба дозволи-
ти ВНЗ займатись підприємницькою діяльністю, створювати стартами, про-
давати свої наукові розробки вітчизняному (а  в деяких випадках і іноземним 
інвесторам) великому та середньому бізнесу. До такої роботи можна буде за-
лучати як викладачів, так і студентів, аспірантів, створювати наукові бази 
практики, лабораторії, підвищувати якість підготовки майбутніх фахівців. 
Ось чому, важливим є можливість використання зароблених коштів ВНЗ від 
інноваційної діяльності на свій розсуд, що створить зацікавленість усього ко-
лективу викладачів, студентів, аспірантів працювати та навчатися. 

Варто зазначити, що створення сучасної моделі  сталого розвитку в 
Україні передбачає стимулювання ВНЗ займатися інноваційною діяльністю, 
впроваджуючи податкові «канікули» протягом 1-2 років для бізнесу, звіль-
нення від сплати ввізного мита та інших обов’язкових платежів на наукові 
прилади, обладнання, введення пільгових кредитів у розмірі 3-5%, надання 
субсидій  (у випадках важливих наукових розробок для регіону та країни). 

Все це свідчить, що незважаючи на складні економічні умови в країні 
реформування вищої освіти є можливим, а її реалізація допоможе побудувати 
сучасну конкурентоздатну Україну. 
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